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 مهاجرانی میهمان ویژه 
تمرین تیم ملی جوانان 

تیم ملی فوتبال جوانان این روزها تمرینات منظم 
خود را در دبی امارات همچنان پیگیری می‌کند. 
ملی‌پوشان زیر ۲۰ سال فوتبال کشورمان درحالی 
دیروز در زمین چمن شماره دو کمپ تمرینی 
باشگاه النصر امارات تمرین کردند که حشمت 
مهاجرانی سرمربی پیشین تیم ملی فوتبال ایران 
در آن حضور پیدا کرد. مهاجرانی به محض ورود 
به محل تمرین با استقبال حسین عبدی و تمام 
اعضای تیم روبه‌رو شد. سپس برای بازیکنان 
صحبت کرد و با تشویق ممتد حاضران روبه‌رو 
شد. مهاجرانی پس از آن به تماشای تمرین تیم 
نشست و عملکرد کادرفنی را مورد ستایش قرار داد 
و خطاب به ملی‌پوشان گفت: »خیلی خوشحالم 
مربی بادانشی که بالاترین مدرک را دارد، شما را 
همراهی می‌کند. خوش به حال تیمی که از دانش 
عبدی قرار است بهره ببرد. فوتبالیست حرفه‌ای 
شب‌ها هم با فوتبال زندگی می‌کند و تجسم لازم 
از بازی کردن را دارد. بازیکن تخیل می‌کند و همان 
خواب و رؤیای موفقیت را در بیداری و داخل زمین 
هم اجرا می‌کند. مربی نمی‌تواند ۲۴ ساعت کنار 
شما باشد‌. بازیکن حرفه‌ای باید استراحت خوب 
و تغذیه مناسب داشته باشد. باید این مسیر را 
برای تمرین مطلوب انجام داد که به این کار لطمه 

وارد نشود.«

 دختران نوجوان ملی‌پوش 
FIFA در کارگاه مقررات و الزامات

کارگاه آموزشی ویژه تیم ملی فوتبال دختران نوجوان 
با موضوع مقررات و الزامات FIFA برگزار شد.

در این کارگاه که عصر دیروز در مرکز ملی فوتبال 
برگزار شد، احسان محمدی رئیس دپارتمان 
مسئولیت اجتماعی با اشاره به اتفاقاتی که در 
سال‌های اخیر باعث صدور جریمه‌های انضباطی 
و اخلاقی علیه بازیکنان در سراسر جهان شده 
است، گفت: »تمایز میان بازیکنان حرفه‌ای و 
آماتور فقط در عملکرد فنی نیست، بارها شاهد 
بوده‌ایم که بازیکنانی با استعداد فوق‌العاده به 
دلیل پاره‌ای رفتارهای اشتباه درون یا بیرون 
مشمول  داده،  خ  ر ناآگاهانه  حتی  که  زمین 
دوران  روی  نه‌تنها  که  شده‌اند  مجازات‌هایی 
حرفه‌ای‌شان بشدت تأثیر گذاشته است بلکه تصویر 
 نامطلوبی از فوتبال یک کشور در ذهن جهانیان  

ساخته است.«
او همچنین در ادامه گفت: »بازیکنان ملی‌پوش 
بویژه وقتی در رقابت‌های بین‌المللی حاضر 
می‌شوند نه فقط باید نسبت به آخرین قوانین و 
مقررات و بایدها و نبایدهای پیرامون فوتبال اشراف 
داشته باشند بلکه فراموش نکنند که نقش سفیر 
فرهنگی یک کشور را هم بر عهده دارند و نماینده 
فوتبال ایران هستند. از دیدگاه فیفا و نهادهای 
ناظر در موضوعات اخلاقی و اجتماعی هیچ تفاوتی 
میان تیم‌های ملی زنان و مردان و رده‌های سنی 
وجود ندارد، شما را »حرفه‌ای« می‌بینند و حرفه‌ای 

قضاوت می‌کنند.«
 

جعفری مچ ایراندوست را خواباند
هفته چهاردهم لیگ برتر فوتبال زنان با پیروزی 
تیم صدرنشین خاتون بم مقابل ایستا کردستان 
به پایان رسید. در یکی از مهم‌ترین دیدارهای این 
هفته تیم صدرنشین خاتون بم مقابل شاگردان 
مریم ایراندوست در ایستا کردستان به میدان 
رفت که با حساب پنج بر یک به پیروزی رسید. 
با این نتیجه شاگردان مرضیه جعفری در خاتون 

صدرنشین لیگ باقی ماندند.
هفته چهاردهم لیگ برتر فوتبال زنان دیروز 
با برگزاری پنج دیدار پیگیری شد که تیم‌های 
سپاهان اصفهان، ملوان بندرانزلی، طاران البرز و 
خاتون بم مقابل رقیبان خود به پیروزی رسیدند و 
دیدار بین پالایش گاز ایلام و گل‌گهر سیرجان هم 
با تساوی بدون گل به پایان رسید. سپاهان اصفهان 
هم که با یک امتیاز کمتر نسبت به خاتون در رتبه 
دوم جدول رده‌بندی قرار دارد، دیروز به مصاف تام 
اصفهان رفت و با شکست دو بر صفر حریف خود، 

در جایگاه دوم باقی ماند.

 حسینی خانم گل 
لیگ فوتسال زنان شد

فاطمه حسینی بازیکن تیم نفت امیدیه به 
عنوان بهترین گلزن لیگ برتر فوتسال زنان 
انتخاب شد. هفته پایانی لیگ برتر فوتسال زنان 
درحالی دیروز با برگزاری سه دیدار پیگیری شد 
که تیم پالایش نفت آبادان عنوان قهرمانی را 
به دست آورد. تیم‌های نفت امیدیه و سایپای 
تهران هم به ترتیب در رتبه‌های دوم و سوم 
قرار گرفتند. همچنین فاطمه حسینی از تیم 
نفت امیدیه در پایان لیگ به عنوان خانم گل 
فوتسال زنان انتخاب شد. این بازیکن ۱۶ گل 
 طی فصل به ثمر رساند و در صدر جدول گلزنان 

ایستاد.

اسکوچیچ: کار سختی مقابل هوادار داریم

 دراگان اسکوچیچ سرمربی تراکتور معتقد است 
ــرمربی  ــختی مقابل هوادار دارند. سـ امروز کار سـ
ــت خبری پیش از دیدار تیمش  تراکتوردر نشسـ
ــرای این بازی کاملاً  ــل هوادار تهران گفت: »بـ مقابـ
ــت پشت  آماده‌ایم. پس از دیدار قبلی که با شکسـ
ــتیم، اما برای  ــر گذاشتیم، شرایط سختی داشـ سـ
ــتیم. البته  ــازی امروز کاملاً آماده و با انگیزه هسـ بـ
که بعد از هر شکست، شرایط سخت می‌شود، اما 
مطمئن هستیم که تیم خوبی داریم. از شکست 
ــم. هنوز  ــه آن کاری نداریـ ــر بـ ــم و دیگـ ــور کردیـ عبـ

بازی‌های زیادی تا پایان فصل در پیش داریم.«
ــط  ــب نتایج خوب توسـ ــاره کسـ ــن دربـ او همچنیـ
ــگاه  تیم‌های پایین جدول مقابل تراکتور در ورزشـ
ــاً می‌توان به  ــام )ره( تبریز گفت: »قطعـ ــادگار امـ یـ
ــت و به آن نگاه کرد.  ــال‌های قبل بازگشـ تجربه سـ
می‌دانیم که امسال در بازی‌ها اتفاقاتی افتاد؛ برخی 

را بردیم که مهم هم بودند، اما 
ــار برد  ــر که انتظـ ــی دیگـ در برخـ
ــتیم، شکست خوردیم. با  داشـ

ــن ارتباطی بین  ــود این مـ وجـ
ــوادار از  ــا نمی‌بینم. هـ بازی‌هـ
ــل بود،  ــه 6 ماه قبـ ــی کـ تیمـ
ــده و می‌دانیم که  ــر شـ بهتـ

بازی سختی داریم.«
ــت  ــد اسـ ــکوچیچ معتقـ اسـ

ــت:  ــارات از تیمش بالا اسـ انتظـ
ــا هم این انتظار را داریم که انتظارات از تیم ما  »مـ
ــد. دوست داشتم به این نکته اشاره کنم  بالا باشـ
انتظاری که از بازیکنان، کادر فنی و باشگاه می‌رود، 
ــد که قبلاً در باشگاه  باید مطابق با چیزهایی باشـ
ــعی  ــت. با افتادگی و فروتنی، سـ اتفاق افتاده اسـ
ــید اتفاقی  و تلاش‌مان را می‌کنیم و مطمئن باشـ
ــم به دنبالش  ــتید، ما هـ که همه منتظرش هسـ
ــاره چیزهایی  ــات دربـ ــی اوقـ ــتیم، اما برخـ هسـ
ــگاه  ــن باشـ ــخ ایـ ــه در تاریـ ــود کـ ــت می‌شـ صحبـ

بی‌سابقه بوده و قبلاً اتفاق نیفتاده است.«

لیگ برتر

روانخواه: با انگیزه خاص به میدان می‌آییم
امید روانخواه 
بی  مر ــر سـ
ــوادار  هـ ــم  تیـ
را  ــاگردانش  شـ
ــل امروز با  آماده تقابـ

تراکتور می‌داند.
او در نشست خبری قبل از 
ــازی امروز گفت:  بازی درباره بـ
»شرایط تیم هوادار بر کسی پوشیده 
نیست. مشخص بود که با چه شرایطی آمدیم اما 
ــگاه امیدی وجود داشت که  هم برای من هم باشـ
ــه این روزها  ــروع کردیم و صادقانه می‌گویم کـ شـ
ــتیم.  ــان در جدول نیسـ ــبیه موقعیت‌مـ اصلاً شـ
ــرایط ایده‌آل  ــه فردی چه تیمی با شـ بازیکنان چـ
ــد و امروز هم به  ــل ذوب‌آهن بازی کردنـ مقابـ
ــاید برخی  ــتیم. شـ این ترتیب آماده بازی هسـ
ــرح کنیم اما  ــازی مطـ ــد از بـ ــا را بعـ صحبت‌هـ
می‌خواهیم با نمایش خوب در زمین برای خود 
احترام بخریم نه احترام فیک. تمام بازیکنان 
از نظر فردی و تیمی اصلاً شبیه جایگاه‌شان در 

جدول نیستند و با انگیزه‌ای خاص پای به میدان 
خواهیم گذاشت.«

ــه در اختیار دارد،  ــود از بازیکنانی کـ ــه گفته خـ او بـ
ــت: »با بهترین تراکتور سال‌های اخیر  راضی اسـ
بازی خواهیم کرد. آنها چه از لحاظ بازیکن و چه 
ــرایط در  کادرفنی و موقعیت در جدول بهترین شـ
ــعی می‌کنیم  ــر را دارند و ما هم سـ ــال‌های اخیـ سـ
ــم. قیمت نمی‌تواند  ــروع کنیـ بازی را با برنامه شـ
ــد. از ترکیب  ــت بازیکن باشـ ــده کیفیـ تعیین‌کننـ
ــتم و با  ــی که در اختیار دارم راضی هسـ و بازیکنانـ

برنامه و آنالیز خوب آماده این بازی هستیم.«
سرمربی هوادار همچنین درباره گل نزدن تیمش 
در بازی‌های اخیر گفت: »بازی قبل هم به گلزنی 
ــن هفته  ــم و بهترین بازیکـ ــک بودیـ ــی نزدیـ خیلـ
ــی در فوتبال به  ــه گلزنـ گلر ذوب‌آهن بود. همیشـ
ــود.  عملکرد مثبت یا منفی تیم‌ها مربوط نمی‌شـ
ــتباه تیم حریف  گاهی اوقات گلزنی با ضعف و اشـ
ــته این  ــاق می‌افتد و فکر می‌کنم هفته گذشـ اتفـ
ــاق برای ما افتاد و فکر می‌کنم ایجاد موقعیت  اتفـ

مقابل ذوب به مراتب سخت‌تر بود.«
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هرج و مرج در فوتبال ایران به درجه‌ای رسیده 
که دیگر به هیچ روشی نمی‌توان شرایط را 
بررسی کرد. پس از افتضاح و آبروریزی بزرگ 
در ورزشگاه آزادی در جریان دیدار پرسپولیس 
– تراکتور و حواشی متعدد و پرشمار آن، حالا 
نوبت به سایر هنجارشکن‌های حاضر در لیگ 
برتر رسیده تا با تهدیدهای مجازی و خط 
و نشان کشیدن‌های باورنکردنی با ادبیات 
چاله میدانی فضای فوتبال را به سمت 

التهاب و درگیری سوق دهند.
بی شک عدم برخورد سریع با عوامل 
متخلف دیدار پرسپولیس و تراکتور از سوی 
ارکان قضایی فوتبال، مسبب بروز رفتارهای 
مشابه شده و قطعاً با تداوم روند کنونی، 
این وضعیت آشفته همچنان ادامه خواهد 
داشت. هرچند وزیر ورزش و جوانان روز 
جمعه دستور تشکیل کارگروهی ویژه برای 
بررسی این اتفاقات را صادر و مدیران فوتبال 
را به وزارت ورزش احضار کرد و با معرفی 
اعضای این کارگروه به آنها مأموریت داد به 
گونه‌ای آسیب شناسی کنند که دیگر چنین 
اتفاقاتی رخ ندهد، اما تجربه نشان داده 
این مدل رفتارهای دستوری هیچ کاربردی 

نخواهد داشت.
اگر رفتارهای ناهنجار فوتبال ایران با این 
قبیل تصمیمات کنترل می‌شد، بعد از نابینا 
شدن سرباز احمدی در اصفهان شاهد تکرار 
این اتفاق در سایر ورزشگاه‌های کشور نبودیم 
اما تا به امروز ده‌ها مورد مشابه دیگر تکرار 

شده که سه نفر از آنها به واسطه رفتارهای 
وحشیانه چشم خود را از دست داده‌اند تا 
مشخص شود مشکل فرهنگی فوتبال ایران 
با جلسه و کارگروه آسیب‌شناسی حل و 

فصل نمی‌شود.
دهم دی ماه 1386، روزی که سرباز احمدی 
در فولادشهر در حاشیه بازی سپاهان – 
پرسپولیس به دلیل اصابت نارنجک چشم 
خود را از دست داد، خیلی‌ها فکر می‌کردند 
دیگر این اتفاق تکرار نخواهد شد، احکام 
سنگین کمیته انضباطی در خصوص تخلفات 
روی داده هم مزید برعلت شد تا این ذهنیت 
به وجود آید با توجه به عمق فاجعه رخ 
داده در فولادشهر دیگر رفتارهای خارج از 

چهارچوب تکرار نخواهد شد.
اما 9 سال بعد پانزدهم اردیبهشت 1397 در 
خرمشهر، دوباره یک اتفاق تلخ دیگر شبیه 
ماجرای سرباز احمدی رخ داد تا یک نفر دیگر 
در کمال ناباوری بر اثر پرتاب اشیا، بینایی 
خود را از دست دهد، اسماعیل بهداروند 
هوادار استقلال که برای تماشای بازی تیمش 
در فینال جام حذفی برابر خونه به خونه بابل 
به ورزشگاه اروندان خرمشهر رفته بود، پیش 
از آنکه تیم مورد علاقه‌اش با گل مامه تیام 
جام قهرمانی را بالای سر ببرد، به واسطه 
برخورد شیء تیز و برنده با چشمش برای 
همیشه بینایی خود را از دست داد تا بعد از 
سرباز احمدی دومین قربانی پرتاب اشیا در 

فوتبال ایران شود.
مسئولان فوتبال ایران بعد از این تراژدی 
تلخ ادعا کردند به شکلی با هنجارشکنی 
تماشاگرنماها برخورد خواهیم کرد که 
بساط این رفتارها برای همیشه جمع شود، 
اما 6 سال بعد از نابینا شدن اسماعیل 
بهداروند و 17 سال بعد از نابینا شدن سرباز 
احمدی، هفتم بهمن ماه 1403 در ورزشگاه 

هولیگان‌های فوتبال ایران همچنان قربانی می‌گیرند

قاتلان چشم

آزادی تهران محمد جواد عبده به دلیل 
برخورد سنگ به چشمش بینایی خود را 
 از دست داد تا قربانیان سکوهای ناآرام به 

عدد 3 برسد.
مرور این اتفاقات تلخ، نشان می‌دهد 
مدیران فوتبال ایران استراتژی درستی 
برای کنترل سکوهای ناآرام ندارند، چون 
اگر رفتار آنها به اندازه کافی پیشگیرانه و 

بازدارنده بود، امروز افرادی نظیر اسماعیل 
بهداروند و محمدجواد عبده می‌توانستند 
بازی‌های تیم خود را بدون دردسر تماشا 
کنند و از هواداری تیم‌شان لذت ببرند اما 
مدل مدیریتی اشتباه و عدم ایجاد فضای 
مناسب در ورزشگاه‌ها موجب شده حالا 
خطر نابینا شدن، هر تماشاگر فوتبالی را 

تهدید می‌کند.

بی‌تردید اگر ساز و کار مناسبی برای 
کنترل سکوهای ورزشگاه‌های کشور اتخاذ 
نشود، سریال تلخ نابینا شدن هواداران 
بی‌گناه فوتبال ایران تکرار خواهد شد 
تا هولیگان‌های ترسناک فوتبال ایران 
همچنان قربانی بگیرند بدون اینکه 
ترس از محاکمه و برخورد قضایی آنها را 

تهدید کند.

بی شک بی شک 
عدم برخورد عدم برخورد 

سریع با سریع با 
عوامل عوامل 

متخلف متخلف 
دیدار دیدار 

پرسپولیس پرسپولیس 
و تراکتور از و تراکتور از 
سوی ارکان سوی ارکان 

قضایی قضایی 
فوتبال، فوتبال، 

مسبب بروز مسبب بروز 
رفتارهای رفتارهای 

مشابه شده مشابه شده 
و قطعاً با و قطعاً با 

تداوم روند تداوم روند 
کنونی، این کنونی، این 

وضعیت وضعیت 
آشفته آشفته 

همچنان همچنان 
ادامه خواهد ادامه خواهد 

داشتداشت

گزارش

سینا حسینی
روزنامه‌‌نگار

دستور وزیر برای تشکیل کارگروه حوادث آزادی
ی دیدار پرسپولیس و تراکتور برگزار خواهد شد. ی حواش به دستور وزیر ورزش و جوانان، جلسه‌ای برای بررس

ی وزیر  در پی اتفاقات اخیر در دیدار تیم‌های پرسپولیس و تراکتور در هفته هفدهم لیگ برتر فوتبال ایران، جلسه‌ای به دستور احمد دنیامال
ی(، مهدی  ی )معاون فرهنگ ی(، محمدحسین حسن‌خان ورزش و جوانان با حضور سید محمد شروین اسبقیان )معاون توسعه ورزش قهرمان

تاج )رئیس فدراسیون فوتبال(، رئیس سازمان لیگ، مسئولان ۲ باشگاه و سایر دستگاه‌های مرتبط تشکیل می‌شود.
ی برای بهبود امنیت و  ی مدیریت مسابقات و ارائه راهکارهای عمل ی همچون تحلیل ریشه‌های بروز حوادث، بررس در این نشست موضوعات

نظم در رقابت‌های لیگ برتر مورد بحث قرار خواهد گرفت.
ی در آینده از دیگر محورهای این  کاهش تنش‌ها و ایجاد فضایی امن و حرفه‌ای برای برگزاری مسابقات و پیشگیری از تکرار چنین حوادث

نشست خواهد بود.

امیر قلعه‌نویی، سرمربی باتجربه فوتبال 
ایران، در مصاحبه اخیر خود به یکی از 
مشکلات اساسی فوتبال کشور اشاره کرده 
است: ضعف آکادمی‌های فوتبال. او معتقد 
است که این آکادمی‌ها عملاً خروجی قابل 
توجهی در سال‌های اخیر نداشتند و این 
موضوع دست او را برای جوانگرایی بسته 

است.
صحبت‌های سرمربی تیم ملی تا حدودی 
درست اما باید توجه کرد که آکادمی‌ها از 
سوی فدراسیون فوتبال ایران رها شده‌اند 
و هیچ برنامه‌ای برای مدیریت و هدایت 
آنها وجود ندارد. درحالی‌که پرورش 
استعدادهای فوتبال در سطوح مختلف، 
کلید موفقیت تیم‌های ملی ما به شمار 
می‌رود و این دغدغه همچنان بی‌پاسخ 

مانده است.

ــگاه‌های  ــ آکادمی‌های فوتبال ایران در باش
ــتقلال،  ــ اس ــپولیس،  ــ پرس چون  مطرحی 
ــد، اما  ــ ــا فعال‌ان ــ ــایر تیم‌ه ــ ــپاهان و س ــ س
ــیاری از این  ــ ــه بس ــ ــت ک ــ ــت این اس ــ واقعی
ــبیه مدارس فوتبال  ــ ــتر ش ــ آکادمی‌ها بیش
ــران روی  ــ ــز مدی ــ ــد. تمرک ــ ــل می‌کنن ــ عم
ــای بازیکنان،  ــ ــی خانواده‌ه ــ ــت مال ــ وضعی
ــا، یکی از علل  ــ ــتعدادهای آنه ــ به جای اس
اصلی ضعف این آکادمی‌ها است. فوتبال 
به عنوان یک ورزش محبوب، به گزینه‌ای 
ــیاری از خانواده‌ها تبدیل  ــ جذاب برای بس
ــت که امیدوارند فرزندانشان از  ــ ــده اس ــ ش
ــت  ــ این طریق به درآمد و آینده بهتری دس

پیدا کنند.
ــتعدادیابی در  ــ ــد اس ــ ــر این، فراین ــ علاوه ب
ــای متعددی  ــ ــا چالش‌ه ــ ــال ایران ب ــ فوتب
مواجه است. بی‌توجهی به مراحل کشف 

ــود که  ــ ــتعدادها باعث می‌ش ــ و پرورش اس
ــتعد نتوانند به  ــ بسیاری از ورزشکاران مس
ــت یابند. به‌علاوه،  ــ توانایی‌های خود دس
ــه  ــ ــاخت‌های لازم، از جمل ــ ــود زیرس ــ کمب
ــب و عدم وجود مربیان  ــ زمین‌های مناس
باتجربه و کاربلد از دیگر مشکلاتی است که 
بر سر راه پرورش بازیکنان جوان قرار دارد.

در  خاکی  زمین‌های  که  روزگاری  از 
محله‌ها به عنوان محیطی برای آموزش و 
پرورش فوتبال جوانان شناخته می‌شد، 
اکنون چیزی جز یادگاری نمانده است. 
امروزه، به وضوح می‌توان دید که 
بسیاری از تیم‌های لیگ برتری یا حتی 
لیگ یکی، فاقد آکادمی‌های فوتبال قوی 
و مؤثر هستند. در حالی که مدیریت 
در فوتبال ایران از ثبات لازم برخوردار 
نیست و تغییرات مکرر در کادر مدیریت 

و مربیگری مانع از ایجاد برنامه‌های 
بلندمدت می‌شود.

و  استقلال  مانند  رگ  بز تیم‌های 
حقیقت  این  به  باید  پرسپولیس 
که سرمایه‌گذاری در  باشند  واقف 
آکادمی‌های خود می‌تواند بازدهی 
عظیمی داشته باشد. اگر این تیم‌ها 
بتوانند با برنامه‌ریزی دقیق و مستمر 
بازیکن‌سازی کنند، نه‌تنها هزینه‌های 
کاهش  را  خارجی  بازیکنان  جذب 
می‌دهند، بلکه استعدادهای داخلی 
خود را نیز به دنیای حرفه‌ای فوتبال 

معرفی خواهند کرد.
البته نباید فراموش کرد که فدراسیون 
وضعیت  بهبود  برای  باید  فوتبال 
آکادمی‌های فوتبال برنامه‌ریزی کند. 
اکنون عماً لیگ‌های سراسری رده 

پایه بدون هیچ‌گونه امتیاز یا پاداشی 
برگزار می‌شود و در وضعیت کنونی تنها 
تیم‌های صنعتی که از بودجه‌های قابل 
توجه برخوردار هستند، توان رقابت در 
این لیگ‌ها را دارند. به عاوه اینکه 
اکنون تیم‌های لیگ برتری برای دریافت 
مجوز ملی عماً پیش‌شرط آکادمی 
فعال ندارند و همین موضوع باعث 
شده تا بسیاری از تیم‌ها توجه خاصی به 

آکادمی‌های خود نداشته باشند.
به طور کلی، نیاز به یک نگرش جدید 
و تأسیس چهارچوب‌هایی اصولی در 
آکادمی‌های  برنامه‌ریزی  و  مدیریت 
فوتبال احساس می‌شود. این تحول 
نه‌تنها به بهبود کیفیت بازیکنان منجر 
خواهد شد، بلکه می‌تواند به ارتقای 
ایران در صحنه‌های  سطح فوتبال 

بین‌المللی نیز کمک کند.

دلایل ناکارآمدی فوتبال پایه ایران چیست؟

آکادمی‌ها به دنبال چاپ اسکناس!

از حواشی عجیب و غریب و تصمیم‌های 
نادرست متعدد در فوتبال ایران که بگذریم، 
بی‌اعتمادی به سرمربیان و تغییرات متعدد 
در کادر فنی تبدیل به یکی از معضلات بزرگ 
این فصل لیگ برتر فوتبال کشورمان شده 
است‌. در بین ۱۶ تیم حاضر در این فصل 
لیگ، تنها چادرملو اردکان، ذوب‌آهن 
اصفهان و آلومینیوم اراک سرمربی خود 
در آخرین هفته لیگ بیست و سوم را 
حفظ کرده‌اند و از آن زمان سایر ۱۳ تیم 
حاضر در لیگ برتر حداقل یک تغییر را در 
رأس کادر فنی خود ایجاد کرده‌اند که به 
هیچ عنوان آمار خوبی برای فوتبال ایران 

نیست. اگر از از انتهای لیگ بیست و سوم 
تا آغاز هفته هجدهم لیگ بیست و چهارم 
را در نظر بگیریم، با احتساب سرمربیان 
موقت حاضر در این فصل لیگ، ۲۷ تغییر 
در رأس کادر فنی تیم‌ها ایجاد شده است. 
این در حالی است که تا پایان فصل در لیگ 
بیست و سوم ۲۲ تغییر، لیگ بیست و دوم 
۱۶ تغییر و در لیگ بیست و یکم ۱۷ تغییر 
شکل گرفته بود که به خوبی نرخ تصاعدی 
تغییرات در سرمربیان تیم‌های لیگ برتری 
را نشان می‌دهد. تنها در لیگ بیستم بوده 
که از پیش از شروع فصل تا آغاز فصل بعدی، 
شاهد ۳۱ تغییر بوده‌ایم که بعید نیست با 

شرایط فعلی لیگ برتر کشورمان، این رکورد 
و رکورد تغییرات سرمربی نیز در یک فصل 

لیگ برتر، شکسته شود.
 

 بی‌اعتمادتر از کشورهای 
حوزه خلیج‌فارس

معمولاً در فوتبال ایران با این گزاره 
مواجه بودیم که در کشور ما، برخلاف 
کشورهای عربی به مربیان اعتماد 
می‌شود و سرمربیان تیم‌ها، به سرعت 
از کار خود برکنار نمی‌شوند. با وجود 
این اگر بخواهیم شرایط سرمربیان این 
فصل لیگ ایران را با کشورهای عربی 

مقایسه کنیم، متوجه موضوع جالبی 
خواهیم شد. از انتهای فصل گذشته 
لیگ عربستان تا امروز، شاهد ۲۳ تغییر 
در لیگ این کشور بوده‌ایم که نسبت 
به لیگ برتر ایران، تغییرات کمتری 
بوده است. همچنین ۱۰ تغییر در لیگ 
این کشور، در طول فصل انجام شده 
است. در لیگ امارات، تا اینجا شاهد 
هشت تغییر در رأس کادر فنی تیم‌ها 
بوده‌ایم و این آمار در لیگ ستارگان 
قطر، ۱۴ تغییر تا اینجای فصل بوده 
است. در مقایسه با لیگ‌های اروپایی 
که تعداد تیم‌های بیشتری نسبت به 

لیگ ۱۶ تیمی ایران دارند نیز آمار لیگ 
کشورمان، توجهات را جلب می‌کند‌. 
تغییرات سرمربی در لیگ برتر انگلیس 
۱۰ تغییر، در سری آ ۶ تغییر، در لالیگا ۵ 
تغییر و در بوندس‌لیگای آلمان ۵ تغییر 

بوده است. موضوعی که به خوبی، 
اعتماد به مربیان و پروژه آنها در فوتبال 
امروز را نشان می‌دهد اما در لیگ ایران، 
برخاف روال سابق شاهد تغییرات 

روزانه در کادر فنی تیم‌ها هستیم.

بی‌ثباتی عجیب نیمکت‌های لیگ برتر ایران 

ویروس اخراج بلای جان مربیان شد


